
Přebor SVZ ČR ve střelbě ze samonabíjecí pušky, Nečichy 20. 6. 2026

20. června proběhl na střelnici v Nečichách u Loun Přebor SVZ ČR ve střelbě ze samonabíjecí pušky  
komorované na náboj 7,62 x 39 a nově i na 5,56x45. Členská základna po tom dlouhodobě volala,  
nicméně na účasti se to neprojevilo. Náboj NATO střílelo pouze 7 střelců, z toho šest střílelo obě zbraně. 
Problém asi bude někde jinde… Čisté nebe, vedro, obvyklá kulisa. Soutěži udělila záštitu Asociace 
obranného a bezpečnostního průmyslu. Její prezident Jiří Hynek zúčastnil soutěže i jako střelec! Soutěž 
zorganizoval  KVZ  Most  s  pomocí  CKL  Praha.  Zúčastnili  se  střelci  z  9  klubů,  celkem  21  střelců.  
Nejvzdálenějším  účastníkem  byl  tradičně  místopředseda  SVZ  Jan  Schwarzer  z  KVZ  Nový  Jičín. 
Předsedkyně SVZ ČR Eva Hýblová vytrvala celý den, přestože sama nestřílela. Osobně pak předala 
bronzový pohár za soutěž Přebor SVZ ČR k 81. výročí osvobození Ladislavu Hodinkovi z KVZ Most.

Mířená na přesnost 5 + 20 na zelený (terč 135P), mířená na rychlost 20 ran také na zelený ve  vzdálenosti 
100 m, tradiční disciplíny. Pěkné medaile zajistil SVZ ČR, věcné ceny AOBP a KVZ Most.

 

  

V  kategorii  7,62x39  zvítězil  Jan  Grunt  z  KVZ  Březno 
střílející s Radical Fire Arms, kterému se podařilo splnit 
limit I. VT. Na druhém místě skončil Pavel Beran z KVZ 
Praha  10  a  na  třetím  Roman  Paul  z  KVZ  Most,  oba 
střílející klony Sa-58. Upřímně, to je jako závodit Škodou 
1000 MB proti Fordu Focus. 

V kategorii 5,56x45 zvítězil Jan Novák z KVZ Chomutov 
před Ladislavem Charvátem z KVZ Louny (v mířence  
na přesnost splnil limit pro M. VT) a Danem Bernatem 
z KVZ Liberec.



Při střelbě, obvzlášť kolem poledne jsme si uvědomili, jak se asi bojovalo u Tobruku. Leje z vás, slaný 
pot kouše do očí, pořádně nic nevidíte... A to kolem nás nic nehvízdalo, nebouchalo. Po vyhlášení  
výsledků a předání medailí se losovaly věcné ceny. Je to pokus jak zajistit, aby na konci soutěže nezbyli 
na place jenom pořadatelé a vítězové, mající své jisté. Sázka na „hamižnost“, co kdyby něco!   ;-)  
Věcnou cenu si odnesl každý, zbylo i na příště (smutné, knihy už dnes neletí). Samozřejmě, může se stát, 
že závodník musí odjet před ukončením soutěže, na to pravidla pamatují. Nechme  ale na každém 
a jeho svědomí, zda musel nebo ho to zkrátka nebavilo, protože třeba nenastřílel podle svých představ 
nebo mu jen  bylo  horko… Je  to  vidět  na  fotografiích  stupňů vítezů,  kdy  jsme kvůli  souměrnosti 
a kompletnosti snímků museli použít dubléra.

Všechno na palebné čáře v Nečichách neprobíhalo striktně podle platných pravidel SVZ (byly připuštěny 
komorové vlaječky), ale nedošlo k žádnému prohřešku proti bezpečnosti a přes chybějící zázemí se 
závody líbily, alespoň podle několika ohlasů od závodníků. 

 

Jezdit  na  druhou  stranu  republiky  dnes  není  v  módě  (i  na  Přeboru  SVZ  ve  střeleckém  víceboji 
v Kroměříži  bylo jediné družstvo z druhého konce republiky, KVZ Most) a není to jen ekonomická 
náročnost. Na cestovné a případné ubytování svého tříčlenného družstva by měl prostředky najít každý 
klub, jenom chtít! Je na čase odhodit pohodlnost a nebát se srovnávat svoje schopnosti s ostatními. 
Kde jinde, když ne na vrcholové soutěži. AOBP děkujeme za trvalou  přízeň, ceníme si toho.

Výsledková listina závodu je na webu SVZ ČR (V0012). Teď už jenom na příští rok na tuto dobu zajistit  
snesitelnější počasí...

Díky všem!

Jindřich Hrneček, předseda KVZ Most


